

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yt1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной доставки

Позвоните в редакцию, и курьер оформит подписку на дому

☎ 3-16-96



АКЦИЯ

Привет из музея

■ Анна МИСЛЕР

Посетители музея «Торговые ряды» смогут отправить родным и друзьям открытки с видами старинного Ялуторовска.

Совместная с «Почтой России» акция «Открытка из прошлого» стартует в учреждении 12 августа в 10-00. Написать тёплые строчки на карточке с эксклюзивным изображением города 19 и 20 веков можно будет гусиным пером, а отправить в отделении почтамта, которое расположено в историческом здании через дорогу. Важно, что рисунок для открытых писем выбирали местные жители - музейные работники провели голосование в социальных сетях.

- Наибольший интерес вызвали два изображения: улица Вознесенская и торговые ряды на ялуторовском базаре, - рассказала завмузеем «Торговые ряды» Виктория Зайцева. - Именно эти городские пейзажи и были использованы. Всего напечатали 30 экземпляров.

Акция «Открытка из прошлого» проходит в рамках проекта «Почтовые истории» и приурочена ко Дню Тюменской области. Следующие две пройдут в октябре и будут посвящены Дню пожилых людей и профессиональному празднику военных связистов. В ноябре акции приурочат ко Дню матери, а в декабре её запустят в преддверии Нового года. Также в купеческой гостиной «Торговых рядов» посетителям рассказывают об историческом наследии края, в том числе и о появлении почтовых открыток.

■ **КСТАТИ.** Посткроссинг сегодня набирает популярность. Всё больше людей из разных городов и стран участвуют в обмене открытками, коллекционируя карточки на определённые темы.

Под наблюдением

В городе возле контейнерных площадок
устанавливают видеонаблюдение



Некоторые грузовые машины приостанавливались при виде съёмочной группы, а потом резко уезжали с площадки, оставляя мусор в кузове. Наверняка они ещё вернутся

АКТУАЛЬНО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ ФОТО АВТОРА

Первую городскую систему наблюдения смонтировали на самой замусоренной площадке - у остановки «Дачи» на улице Агеева. Оттуда много обращений местных жителей.

Что случилось? Ситуация дошла до анекдотической: ялуторовчане жалуются в администрацию на завалы крупногабаритного мусора возле контейнеров. По указанию властей эту несанкционированную свалку ликвидируют, но через пару часов всё опять завалено. И так по кругу несколько раз до бесконечности. На площадках снова валяются покрышки, строительный мусор, деревья. Не только на Агеева. Почти везде в частном секторе!

- Законодательство чётко регламентирует правила обращения с ТКО и указывает, что является твёрдыми коммунальными отходами и за что платят наши горожане, а что к ним не относится, - разъясняет заместитель главы Ялуторовска Фёдор Аграфенин. - Инфор-

Камеры хранят запись две недели

мация есть на каждой контейнерной площадке! Несмотря на это, недобросовестные горожане вываливают рядом с контейнерами мусор после разбора зданий, шины от грузовиков, тракторов и легковушек. Это не относится к ТКО! Если муниципальная инспекция не установит нарушителя, то городская администрация будет вынуждена за счёт местного бюджета ликвидировать несанкционированную свалку.

Цена вопроса. По предварительным подсчётам, такие экстренные и в принципе не предусмотренные правилами вывоза мусора действия городских властей обойдутся казне Ялуторовска в ощутимую сумму: несколько миллионов в год. А камера видеонаблюдения стоит 14 500 рублей, месячное обслуживание ещё 4500. Эконом-вариант в вынужденной ситуации, чтобы не допустить заваливания города мусором и поступать по закону в рамках своих властных полномочий. - В контейнер, бывает, не



Неприглядная картина пока у многих контейнерных площадок в разных частях города

входят пришедшие в негодность личные вещи, например, бытовая техника и мебель, мелочи типа обоев или плиточек после ремонта в квартире, аккуратно сложенный в мешки растительный мусор. Такое рекомендуется складывать рядом с площадкой, по графику раз в неделю их заберёт уполномоченный возчик, - продолжает Фёдор Геннадьевич. - Но ведь сваливают целые деревья,

грузовиками привозят строительный мусор после сноса домов... Это недопустимо!

Всё это нужно самостоятельно увозить на полигон, возможно, с помощью нанятого спецтранспорта. Ввоз мусора на полигон - услуга платная, цена зависит от веса.

■ **ВАЖНО.** Автомобильные покрышки на нашем полигоне не примут, их нужно утилизировать в Тюмени.

За 1
месяц **140**
стоимость
редакционной
подписки **рублей**

АВТОЛИКБЕЗ

СИМ - карта движения

Ежегодно на наших дорогах увеличивается количество так называемых средств индивидуальной мобильности (СИМ), к которым относятся электросамокаты, электроскейборды, гироскутеры, сигвеи, моноколеса.

В этом году в ПДД вступили в силу дополнения о новых средствах передвижения. Итак, если двух- или трёхколёсное транспортное средство, максимальная скорость которого не более 50 км/ч, имеет электродвигатель мощностью более 0,25 кВт и менее 4 кВт, то оно относится к мопедам и для управления им нужны права категории М. Если же техника не обладает такими характеристиками, это СИМ. Такие транспортные средства не нужно регистрировать в ГИБДД и покупать страховку ОСАГО. Водительские удостоверения, чтобы управлять ими, также не требуются. Разрешенная скорость - не более 25 км/ч, а на тротуарах, пешеходных зонах и дорожках необходимо спешиваться или снижать скорость, так как пешеходы имеют приоритет. По краю проезжей части нужно двигаться по ходу транспортного потока. Запрещён обгон и объезд с левой стороны.

Дети младше семи лет могут ездить только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон и только в сопровождении взрослых. С 7 до 14 лет к перечню разрешённых прибавляются велосипедные дорожки. А те, кому больше 14, имеют право ездить по велосипедным, велопешеходным дорожкам, но уже по полосе для велосипедистов. В пешеходную зону и на тротуар можно, если масса СИМ не превышает 35 кг.

Также при отсутствии специализированных дорожек не запрещается передвигаться по обочине дороги и правому краю проезжей части, но только если разрешено движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч. При этом на дорогу можно, если СИМ оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, световозвращателями белого цвета спереди, оранжевого или красного - с боковых сторон, красного - сзади, фарой белого цвета спереди. Вечером, ночью, при тумане, в тоннелях эта фара должна быть включена.

От стоянки до стоянки

Что не так с ялutorовскими парковками



Предложение запретить парковку вдоль фасада дома № 43 на улице Свердлова поступило от управляющей компании, так как зимой возможно повреждение автомобилей от падения снега с крыши /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

БУДЬ В КУРСЕ

Тема парковок стала лейтмотивом очередного заседания городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Близ больницы. Нехватка мест на стоянках ОБ № 23 наблюдалась и до реконструкции поликлиники, а с пристройкой первого этажакратно обострилась. Посетители начали оставлять машины в ближайших переулках, тем самым затрудняя движение общественного транспорта. После установки знаков ситуация на ул. Якушкина изменилась в лучшую сторону, но не кардинально. Сотрудники ГИБДД частенько контролируют этот участок и просят водителей освободить проезд. Администрация видит решение проблемы в расширении существующей парковки: сейчас ведётся работа по оформлению земельного участка для организации дополнительных машиномест.

Кстати, на основной стоянке в часы пик порой не разъехаться, поэтому сотрудники ГИБДД предложили организовать на ней одностороннее движение. Комиссия поддержала изменения в схеме, и вскоре заехать на парковку можно будет только через проезд, ведущий к стационару, а покинуть через тот, что напротив входа в поликлинику.

У школ, домов и магазинов. В начале лета у школы им. Декабристов со стороны ул. Ентальцева оборудовали удобную парковку, но состояние асфальтового покрытия самой улицы пока оставляет желать лучшего. По этому проезду многие возят на учёбу детей и жалуются на много-

Сотрудники ГИБДД внесли предложение об установке таблички 8.6 «Способ постановки транспортного средства на стоянку» на парковках, где их ещё нет. Без них авто можно оставлять только параллельно дороге, но водители об этом забывают

численные выбоины. Как выяснилось, скоро ямы устроят. По информации МКУ «Стройзаказчик», ремонт проезжей части здесь закончат к 1 сентября. Также в районе второго входа оборудуют пешеходный переход и смонтируют искусственные неровности. И если здесь с безопасностью учеников будет порядок, то недалеко от центрального входа с ней не всё так гладко.

Много лет школьники переходили ул. Трактовую не на перекрёстке, а по зебре, расположенной ближе к учебному заведению. Однако этот пешеходный переход ликвидировали, а подходы к нему закрыли ограждением. Только дети привыкли, стараются обогнуть установленные заборчики и выйти на проезжую часть. Конечно, полицейские проведут беседы в школе, но, по их мнению, неплохо было бы смонтировать дополнительные ограждения.

Комиссия решает вопрос и ещё об одной парковке - на ул. Свердлова. Речь идёт о кармане вдоль фасада пятиэтажки с номером 43. Дело в том, что стоянка расположена очень близко к стене, и зимой снег, падающий с крыши, может повредить машины. Установят ли там знак «Парковка запрещена», будет известно ближе к зиме.

Также в ГИБДД обратили внимание на въезд на стоянку ТЦ «Ретро» со стороны ул. Сво-

боды. Когда на ней возникает дефицит свободных мест, автолюбители паркуются в зоне тротуара, а так быть не должно. Поэтому инспекторы предложили нанести зебру в границах пешеходной дорожки.

Нужные знаки. Возникло несколько вопросов, связанных с дорожной обстановкой возле здания отдела полиции. Впервые, действие знака «Остановка запрещена», установленное возле дома № 49 на ул. Революции, заканчивается на перекрёстке с ул. Якушкина, но необходимости в этом нет. Поэтому можно установить знак об окончании его действия перед карманом остановочного комплекса. Во-вторых, большая парковка между Дворцом культуры и узлом связи организована с нарушениями. Ближайшая от зебры машина должна стоять на расстоянии пяти метров, а сейчас водители оставляют авто буквально вплотную к переходу.

Заместитель главы города Фёдор Аграфенин озвучил обращение жительницы Южного микрорайона по поводу организации пешеходного перехода через ул. Революции в районе магазина «Магнит». Дело в том, что жильцам одноподъездных «свечек» рукой подать до торговой точки, аптеки и пекарни, вот только зебры поблизости нет.

Для того чтобы выяснить, есть ли проблемы с пересече-

нием проезжей части, «Стройзаказчик» промониторил загруженность дороги. С 8 до 9 часов утра на этом участке было зафиксировано 70 авто и семь пешеходов, с 12 до 13 - 75 машин и 15 человек, с 17 до 18 - 157 и 47 соответственно. При таких цифрах пешеходы с автомобилями друг другу не мешают, и правилами там не запрещено переходить дорогу при отсутствии на проезжей части машин. Поэтому комиссия пришла к выводу, что необходимости в обустройстве перехода нет.

Ещё в одном обращении горожане просят установить камеру видеофиксации нарушений на ул. Комсомольской, так как автовладельцы не соблюдают здесь скоростной режим. Как пояснил старший государственный инспектор дорожного надзора местного отдела ГИБДД Олег Архипов, решение об установке средств фиксации принимается на основании анализа аварийности. На этой же улице таких очагов нет, а следовательно, и камера там ни к чему.

Финальные ремонты. На заседании озвучили и планы дорожных работ на август и сентябрь. Дорожники должны обновить несколько тротуаров: 430 метров покрытия на ул. Червинского - от Тополиной до Басаргина, 530 м на ул. Тополиной - от Бахтиярова до Мичурина, а также отрезки пешеходных дорожек на ул. Агеева - в районе улиц Лесной, Павлика Морозова и Бахтиярова. Работы затронут и участки проезжих частей улиц Полковникова, Жигайло, Генерала Уварова, Отёкина, Якушкина, Свободы и проезда № 1.

Страницу подготовил
Евгений ДАШУНИН

Праздник на улице Вокзальной

НАМ ПИШУТ

Замечательный праздник для жителей дома № 15 на ул. Вокзальной устроили активисты молодёжного социально-делового центра. И горожанка Тамара Сердитых решила выразить им слова благодарности.

«До начала концертной программы на детской площадке они организовали различные игры и конкурсы. Желающих

сразиться в русские шашки, сыграть в настольный хоккей было много. Успехом пользовалась и магнитная рыбалка, целая очередь выстроилась на аквагим. На радость детям появились ростовые куклы Бегемотик и Пчёлка. Малыши охотно подходили к ним, здоровались и знакомились, танцевали. Особенно активно общались с костюмированными персонажами София Койносова, Есения Маркова, другие ребяташки.

Концерт вёл Александр Фаткулин. Он зада-

вал шуточные вопросы, от которых дети были в восторге. Те, кто отвечал на них, получали поощрительные призы.

На празднике звучали песни в исполнении Ксении Чинаевой и Софьи Крупко, зрители встречали их дружными аплодисментами. Участники коллективов Take two, More and more, Rock Urwith us замечательно танцевали. Андрею Дубровину, исполнявшему песни под гитару, и его музыкантам присутствующие даже подпевали.

Долгожителям нашего дома Анне Григорьевне Демидюк, Зинаиде Васильевне Таловиковой, Надежде Степановне Киселёвой, а также юбилярам вручили грамоты, за которые организаторам праздника особенное спасибо! Благодарим весь коллектив молодёжного центра, лично Татьяну Чередникову и Дмитрия Абатурова за замечательный праздник нашего двора», - пишет ялуторовчанка.

Подготовил
Евгений ДАШУНИН

Всего 28 петель

Акушерки местного роддома вяжут вещи для недоношенных младенцев



Елена Матвеева, Юлия Парфёнова, Динара Пенкина (слева направо) с детства увлечены вязанием. При необходимости готовы ещё создавать комплекты для новорождённых /ФОТО АВТОРА

ТВОРИ ДОБРО

Анна МИСЛЕР

Длина стопы - 7 сантиметров, объём головы - 25. По такой размерной сетке вяжут вещи для недоношенных малышей.

Международное благотворительное сообщество «28 петель» появилось в Тюмени в ноябре 2017-го, а основан клуб в Казахстане. Волонтеры создают своими руками шапочки, носочки, жилетки, пледы и игрушки-комфортеры для детей, которых выхаживают в перинатальных центрах. Кстати, название клуба пошло от количества петель, которые набирают при вязании носочков для «торопыжек».

Увлечение на благо. Движение в нашем реги-

Чтобы присоединиться к международному благотворительному клубу, можно написать организаторам в группу «ВКонтакте»



оне уже насчитывает тысячи участниц. А в этом году к ним присоединились и три ялуторовчанки. Акушерки местного роддома Динара Пенкина, Юлия Парфёнова и Елена Матвеева связали набор для малыша. Зимой из тюменского перинатального центра им отправили один комплект как образец, и они подключились к работе.

- Мы все с детства рукодельничаем. Я связала носочки, шапочку и кофточку. Мне было легко перейти на такой миниатюрный размер, потому что раньше для кукол вязала в детский сад. Елена создаёт игрушки, поэтому для комплекта мастерила комфортер,

а Юлия связала тёплый плед, - рассказала Динара Синатуловна.

С учётом нюансов. Все вещи для малышей, родившихся раньше срока, вяжут исключительно из 100%-ной шерсти или хлопка, чтобы у крохи не появились раздражение или аллергическая реакция. Наши рукодельницы выбрали натуральную пряжу растительного происхождения.

- У недоношенных детей терморегуляция несовершенна, они теряют больше тепла как раз через ножки и голову. Поэтому носочки и шапочки им нужны в первую очередь, - пояснила Юлия Валериевна.

А Елена Сергеевна обосновала значимость своего изделия - мягкого осьминога:

- Щупальца осьминожки по форме напоминают пуповину, игрушку кладут рядом с малышом, и он держит её, как канатик в животе у мамы, успокаивается. А ещё это отвлекает от проводов и капельниц, которые вокруг него.

Ялуторовские мастерицы отправили свои изделия в Тюмень, так как в местном роддоме недоношенных малышей не выхаживают - сразу отправляют в областной центр. К тому же численность таких родов в нашей больнице невелика - меньше десяти в год.

12.08 День физкультурника в России

Уважаемые спортсмены, тренеры, энтузиасты, ветераны физкультурно-спортивного движения и поклонники здорового образа жизни! Сердечно поздравляю вас с Днём физкультурника!

Сегодня спорт всё больше покоряет сердца ялуторовчан. Обновлённый стадион и новый бассейн, спортивный комплекс имени В. Ф. Альфера востребованы и являются одними из самых популярных объектов в городе. С каждым годом растёт число именитых спортсменов, которые успешно выступают на соревнованиях, завоёвывая звания победителей и призёров.

Мы гордимся профессиональными победами наших земляков. Уверен, что высоких спортивных достижений не бывает без малых побед. Хорошая физическая подготовка и сибирский характер - это ваш главный вклад в укрепление здоровья нации.

Искренне желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, отличной спортивной формы, удачных стартов и новых побед!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск

Уважаемые преподаватели физкультуры, тренеры, спортсмены, ветераны спорта, болельщики, приверженцы здорового образа жизни! Поздравляю вас с Днём физкультурника! Это праздник, который объединяет людей различных возрастов, профессий и интересов.

Сегодня развитие спорта и физической культуры - одна из приоритетных задач нашего государства. В Ялуторовском районе успешно развивается массовый спорт, проводятся различные соревнования. Наши спортсмены достойно представляют муниципалитет на соревнованиях разного уровня, а с появлением за последний год двух новых объектов на территории Памятнинского сельского поселения - уличной площадки с тренажёрами и мини-футбольного поля - занятия спортом стали ещё доступнее. Активно реализуется в нашем районе и взятый в стране курс на возрождение системы ГТО. Отрадно видеть, как к занятиям физкультурой и спортом привлекаются юные сельчане. Многие увлекаются спортом целыми семьями, а это залог здоровья, сплочённости и уверенности в будущем.

Дорогие земляки, от всей души желаю вам крепкого здоровья, сильного духа, счастья и ярких спортивных побед! Занимайтесь физкультурой и спортом, ведь в здоровом теле - здоровый дух!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

АНОНС

Спортивный праздник

Олег ВЛАДИМИРОВ

12 августа в честь Дня физкультурника на стадионе «Юность», в зале спортивной школы и в шахматном клубе состоятся массовые соревнования.

Начнутся они почти одновременно в первой половине дня. Соревнования по лёгкой атлетике, футболу и волейболу откроют в 10-00, в 10-30 - шахматные турниры, соревнования гиревиков, армрестлеров, дартсменов и атлетов направления «русский жим». В это же время ожидается проведение мастер-классов.

Баскетболисты разыграют командное первенство в возрастных группах турнира «Оранжевый мяч» по формуле «три на три». Мяч забивают в одно кольцо, продолжительность встречи до десяти минут, необходима регистрация в системе FIBA. Жеребьёвка в 10-00, начало в 11-00. В полдень гостей и участников приглашают на шашки, подвижные игры и «Весёлые старты».

Общей организацией всех соревнований занимается инструктор центра по спортивно-физкультурной работе Олег Мясников, баскетбол курирует инструктор Сергей Захаров.

Ялуторовск Знает
Новости города и района в социальных сетях

ОФИЦИАЛЬНО

О награждении Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы

Рассмотрев материалы, представленные для награждения Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы, в соответствии с Положением о наградах и почетных званиях города Ялуторовска, утвержденным решением городской Думы от 26.09.2013 № 603-V ГД, статьей 31 Устава города Ялуторовска Ялуторовская городская Дума **РЕШИЛА:**

наградить Благодарственным письмом Ялуторовской городской Думы **за высокий профессионализм, личный вклад в становление и развитие предприятия и в связи с 18-летием образования общества с ограниченной ответственностью «Негосударственное (частное) охранное предприятие «Стаксель плюс» Николая Александровича МАТВЕЕВА**, начальника пультовой охраны общества с ограниченной ответственностью «Негосударственное (частное) охранное предприятие «Стаксель плюс».

Владимир АГАПОВ,

Председатель Ялуторовской городской Думы

(Решение № 472-VII ГД от 27.07.2023 г.)

**Оповещение
о начале публичных слушаний**

В соответствии с постановлением Главы муниципального образования город Ялуторовск от 03.08.2023 № 5 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29.05.2008 № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск» публичные слушания назначены на 5 сентября 2023 года с 11-00 до 12-00 в здании Администрации города Ялуторовска, расположенном по адресу: 627010, Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Ленина, д. 23, 3 этаж (актовый зал).

Экспозиция проекта проходит в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, с 11 августа 2023 г. по 4 сентября 2023 г. - с 8-00 до 12-00.

Консультации по экспозиции проекта проводятся в понедельник, среду, пятницу - с 15-00 до 17-00.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать в устной и письменной формах в ходе проведения собрания участников публичных слушаний, в письменной форме в адрес организатора с 11 августа 2023 г. по 4 сентября 2023 г., в рабочие дни с 8-00 до 17-00, в здании муниципального казенного учреждения «Архитектура» по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtumen.ru>.

Участники публичных слушаний обязаны иметь при себе документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя, и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Администрация города Ялуторовска